

2013年1月7日 星期一
统筹 安学军 编辑 鲁慧 校对 彩华 版式 王艳

说在前面

一座城,一份报。

城里面的人们每天忙碌地生活着,遇到高兴的、奇怪的、动人的、惊险的、气愤的……各种各样的事。

每天,有很多读者拨打晚报热线96678或@郑州晚报新浪官方微博,和这座城里的人们分享一些故事,这里呈现的稿子,只是其中一部分。

我们将为提供线索、图片的读者支付稿费,请来晚报305室领取。

在现场

10多个灭火器 没救回它的命



昨日下午,市民翟培江来电(稿费30元):经一路政四街口南侧民航家属院,一辆面包车自燃,火势很大,浓烟滚滚,蹿出了几米高的火焰。

“2点40分左右,在院里走路时突然看到面包车冒起了浓烟,吓了我一大跳。”一名居民介绍,这辆面包车在家属院已停放了五六年,也不知道车主是谁,车窗玻璃早已残破不全。

他赶紧叫来门口的物业值班人员,并报了火警。花园路巡防队员相红生等也赶到了现场,众人拿着10多个灭火器向面包车内喷射,可是作用不大。

消防官兵赶到,10多分钟后,大火被控制住,所幸的是人员没有大碍。

然而,面包车车身却被烧成了一具空架子,而一旁黑色轿车也遭了殃,右侧车身和倒车镜受到严重损坏。初步判断,这是因为线路老化引起。

记者 石闯 文/图

烦心事

7瓶茅台真不该放后备箱里



昨日,市民刘先生来电(稿费30元):昨日凌晨,顺河路与未来路交叉口西侧一小区,一辆轿车的车窗被砸,放在后备箱里的茅台酒不翼而飞。

昨日上午,我来到事发地点金苑小区的南院3号楼前。这辆白色丰田霸道的后排座位右车窗整扇玻璃掉在地上,车内车外留着一些碎玻璃碴,车内凌乱不堪。

“前天晚上回来看到车还好好好的,没想到早晨起来车窗就被砸了。”对此,车主显得一脸无奈,气愤不已。他说,自己因为出差,将车停放了两天。放在后备箱里的7瓶茅台酒也不翼而飞,价值1万多元。

未来路巡防队员王新强等调取监控录像发现,昨日凌晨2点45分左右,一个戴帽男子骑车进入小区,拿着手电筒将小区内的一排轿车挨个照了一遍,最终对这辆丰田霸道下手。在打碎车窗后,车里被翻了个底朝天,并搬走了后备箱里的7瓶茅台酒。

目前,警方已经介入调查。未来路巡防队员提醒车主朋友们,临近年关,被盗案件多发,希望广大车主不要将贵重物品放在车内,尽量带走背包等,以免承受不必要的损失。

记者 石闯/文 周甫/图

买票啦

今起可买春运车票啦

学生想买卧铺票,最多提前20天

还有20天,2013年春运正式启动,今天8点起,市民可以预订1月26日春运第一天的火车票啦,除了郑州始发车,还有全国各地车次,这是历年春运中最长预售期。在电话、网络成为购票新潮流的形势下,如何利用现代技术,顺利回家过年?本报为您总结了购票攻略,您可以作个参考。

记者 李雪

A 学生想买卧铺票,最多提前20天

铁路部门规定,今年学生票发售时间是2012年12月1日~2013年3月31日。普通车优惠价是硬座票价50%,学生不仅能买硬座优惠价,也能买硬卧优惠价,动车组、高速列车是二等座75%。

目前,学生购票可通过网络、电话、火车站窗口购买。

B 市民购票四大攻略

新预售期有与以往不同规定,旅客购票一定要注意。

攻略一:网站售票先记得发售时间

旅客登录12306网站可购买20天以内的春运火车票,即1月7日可购买1月26日春运首日的车票,1月8日可购买1月27日的车票,以此类推。全国各大火车站预售最远一天火车票分为10个时间段,郑州火车站发售第20天火车票,从每天8点开始。购票后需要换票的旅客,在开车前一小时,可在全国任意火车站、网络取票机上换取车票。

攻略二:电话全局通报

今年春运,电话订票预售期4~20天,每天7点起办理,通过电话订票系统成功订票的旅客,可在铁路部门的规定时间内凭订单号和订票时使用的有效身份证件原件在全国铁路任一开办电话订票业务的车站及代售点付款取票。时间有新规定为:当日12点前预订

想买优惠硬座票,最远可到3月3日,通过中国铁路客户服务中心网站(www.12306.cn)、95105105电话订票,进入专门学生票页面。

想买优惠卧铺票,最远可到20天,通过网站、电话订票,另到车站售票窗口、代售点,最远18天,不收每张5元手续费。

的车票,须于次日12点前取票;当日12点后预订的车票,须于次日24点前取票,逾时未取车票系统将自动取消。

今年第一次实施全国同取,市民拨打订票电话打不通,可以在号码前加拨全国其他城市的区号,再加95105105,也可电话预订全国各地火车票,在郑州取票就行。

攻略三:巧用中转“曲线回家”

例如,1月14日~18日,郑州到沈阳、哈尔滨普速车卧铺票基本售完,市民可以利用郑州至北京高铁,在北京进行一次中转,一天内可到沈阳、哈尔滨,时间比普通车节省近一天路程,票价贵50%。此外,去乌鲁木齐,可选择高铁到西安中转。

攻略四:“捡漏儿”

一般来说,开车前一天中午12点~下午1点,晚6点~7点,以及发车前4个小时,经常出现退票,就是剩余车票。

C 临客:去北京除了高铁,还有空调快车

记者从铁路部门了解到,部分春运临客已经上线了,特别是北京方向临客,也有绿皮车。

京广高铁开通后,春运期间,旅客不会只有选择高铁,也有直达车、普快车,适应各层

次旅客需求。

新增列车:2013年1月26日~2月8日、2月12日~3月6日,北京西—郑州加开K2079次,运行8小时34分,硬座最低83元,停靠新乡、安阳等。

好心人

轧死一只鸡,主人要60元,他为啥非赔70元?

56岁的老韩在化工路与西四环交叉口西2公里的黄庄村头建了一养鸡场,他的鸡常从笼子里跑出来,到大路上觅食。

前不久被车轧死一只,老韩喊着喊着,司机驾车扬长而去,他没有追上车。

昨日上午,他出门发现一只鸡死在路边,现场早没有车了,他拾了鸡准备扔时,一辆车开过来,称自己在半小时前送人时轧死

的,坚持要多赔钱。

老韩有点将信将疑,拿了秤称后,确认这只鸡活着时价值62元。“你给60元算了!”

但年轻人要给70元。并且去掏口袋,可是零钱只有65元。“大伯,你给我换这个百元的,你找30元,我做到做到,给70元。”

老韩说:“你给我65块钱,我就已经多拿了。”坚持不找百元零钱,最后,老韩只收下65元。

首席记者 徐富盈



喝杜康酒 看身边事

感谢读者韩先生提供这条线索,你获得了由洛阳杜康控股提供的绵柔杜康五星2瓶(价值160元),请一周内到晚报305室领取。晚报有奖爆料热线96678。

找一找

谁丢的俩车牌 请赶快到巡防队认领

昨日,读者吴俊成致电晚报热线96678:5日下午2时15分许,中原巡防机动二队队员刘建州、陈国兵巡逻至中原路与西三环交叉口北约200米湖光苑社区22号楼后面东头时,捡到两个机动车车牌。

巡防队员陈建州介绍,捡到的俩机动车车牌分别是晋MB5209和豫KAK456,很可能

是从隔壁的城中村(宋庄)隔墙扔到小区院里的,一个是河南许昌的车牌,一个是山西籍的车牌,该车牌的背面还连着部分塑料件。

希望丢失车牌的俩车主尽快携带相关证件到中原路与西三环附近的湖光苑社区巡防室联系认领,联系电话:15093067008。

记者 柴琳琳

好消息

这种车,残疾人也能开



今后,在郑州可以直接从厂家买到残障人士驾驶的车辆了。

前日下午,在中原万达广场一楼,由郑州日产研发的残障人士专用车与市民见面,立即引起不少人关注。

5日下午,万达广场一楼大厅停放着3辆不同类型的小商务车。

一辆车体上写着“无障碍车”4个字,但从外观上根本看不出为何叫无障碍车。

现场的郑州日产特装车事业部工程师冯光辉,把这辆商务车后盖打开后,里面伸出一个长长的斜坡状铝合金板,板上写着“高强度折叠斜坡”,斜坡靠到地面上后,一辆轮椅从车内推出来,从斜坡轻轻滑至地面上。车内轮椅存放处有一个固定架,一侧写着“轮椅固定装置”。

冯光辉说:“这是郑州日产研制出来的专供坐轮椅的残障人士车。有专门供轮椅停的位置,残障人士通过斜坡进入车内,所坐的轮椅被固定在车内,非常方便。”冯说,这辆车第一次进入市场,将在全国各大城市巡展,郑州是第一家。

首席记者 徐富盈 文/图

晚报报道的她 走进央视公益宣传片



“我本身也是农村出来的。小时候也想学舞蹈,但是没有这个机会……”这是周大龙在面对央视记者镜头时说出的第一句话。

2012年5月15日,晚报A10版刊发了“为了乡村孩子舞蹈梦想,他们共同坚持了3年”的报道。1月5日,曾为贴补舞蹈培训班赴沙特打工挣钱的舞蹈培训班校长周大龙,以及培训班里唯一的舞蹈老师曾庆,走进了央视新闻频道大型公益栏目《真诚·沟通》,为我们讲述发生在他们身上的动人故事。

节目结束前,周大龙动情的一句话,给我们留下了深刻的印象:“坚持这么几年,其实并不是说培训班要办多大,坚持下去,我已经满足了……”

《真诚·沟通》以公益为主题,每期节目在央视新闻频道的新闻空档时间,以公益广告形式循环播出。据了解,该期节目的播出时间为1月5日、1月9日、1月12日、1月16日、1月19日、1月23日、1月26日和1月30日。提醒读者收看。

记者 常亮 文/图